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Передплата 
■в >РУ6ЛАНА< ввиоевп*; 

в Аветриї:
чілий рів . ЗО мф.

г  п.ч року . .. .. 10 йор
»ч чиерть ->мву .. о кор.
*•. -Іісььк 1-70 мор

За границею:
оілав рік . 16 рублів

або 36 франків 
ш  вів рску 8 рублів

або 18 франків
□ооднноке число по 10 сот.

• Ьжрвеш іга о-я  і душу на вирвеш: а ие нцвьмеш а плисти і віри не новьмеш, 
бо руске на серпе і віра русяа.« — 3 Р у є л а и о в с х  псальмі» М. Шашкевнча.

Виходить у Львові що д«ж 
крім неділь і русках сьвят 
О О‘|, год. пополуднж.

Редакцій, адміністрацію » 
екснеднция »Руслама« під 
ч. 1. ял. Домбровсквго (Хорун- 
щини). Експедицпя місцева 
в Аґеициї Соколовского а 
пасажі Гавсмаяа.

Рукописи звертав снлншо 
ва попереднє застережене — 

Реклямациї неонечатаніо 
вільні нід нопта. — Оголо- 
шеня зничанні приймають
ся по цїнї 20 с. від стпіч 
ки. а в >ІІа.грлинім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенн по 30 сот 
від СТО'ЧКИ

Галицкий сойм.
(х ) в  четвер зібрав ся Галицкий 

сойм на сесг ю, котра імовірно потриває 
около -шість тижнів. Вже на дневнім по
рядку першого засїданя поставлено між 
иншим вельми важну для краю і довго 
проволікану та від часу до часу лише 
хвилево латану справу п і д в и с ш е- 
н я  п л а т  н а р о д н и м  у ч и т е -  
л я м. Важна се, як сказано, справа для 
нашого краю, позаяк від належного ви- 
посаженя учительства, щоби оно не го 
лодувало а з цілим пожертвованєм тру
дило ся над вихованєм і просьвітою мо- 
лодїжи, залежить в головній мірі також 
будучина краю і обидвох в нїм поселе
них народів. Ся справа домагає ся рі
шучої і невідкладної полагоди, а сї о- 
правдані домаганя поперло не лише са
мо учительство на всяких своїх зборах, 
але також ріжні сторонництва політичні 
і днекникарство домагають ся голосно 
поліпшена плат учителям народних 
шкіл.

Відома се загально річ, що з усіх 
країв австрийских Галичина оплачує 
найнужденнїйше тих просьвітник в наро
дних і не дивниця, що певна частина їх  
не має належного приспособленя і не 
сповняє як слід повіреної їм задачі або 
що многі, покінчивши учительскі семі- 
нариї, і побувши кілька л іт на своїх го- 
лодових становищах переносять ся до 
скарбової сторожі, податкових і почто- 
ііих урядів, до зелїзницї і т. д. Тим спо
собом видатки роблені на заснокини і 
удержанє учительских семінарий показу
ють ся у великій части змарнованими, 
позаяк лише певна частина зиобразока- 
,них в них учителів остає в тім заводі. 
Наслідком лихих плат учительских не 
може бути також праця їх видатною, а 
задля того Галичина і в просьвітнім 
зглндї остає далеко поза иншими края
ми австрийскими.

Можна отже сподївати ся, що кра- 
євий сойм прийде до прреконаня, що сеї 
справ дальше відрочувати не можна і 
що тпеба конечно вволити оправданим 
домаганям учительства народного тим 
більше, що всякого рода державним у- 
рядникам і слугам останними часами 
значно поліпшено плати, а лише учи
тельство в так трудній праці приневоле
не морити себе голодом.

Друга важна справа, за яку галиц
кий сойм давно вже повинен був взяти 
ся, се в и б о р ч а  р е ф о р м а .  Рускі 
посли від десяток літ виступили з вне
сеними о заведенє безпосередних вибо

рів, одначе всі ті янесеня або прямо 
відкидувано або справдимо їм похорон в 
адміністрацийній комісиї. Посол др. 0- 
л е с н и ц к и н вніс був вироблений на
черк закона виборчого, одначе і єго 
постигла подібна доля, як паї попередні 
внесеня ставлені в тім напрямі. Розхо
дило ся о те, щоби за прикладом ин- 
ших країв коронних також в Галичині 
заведено пяту курию. Сею справою За- 
нимав ся краквий виділ і як звіщали 
дневники ще недавно, мак виготовити 
начерк виборчої реформи, впроваджуючи 
пяту курию з 10 мандатами.

Одначе на дневнім порядку перцю 
го засїданя не знаходимо сеї справи а 
неперечно добре поінформовані дневники 
»Ради На родової* як Ргге§Цмі, Оаг. 
Х а г„  6І08 Кагори запевняють, що сойм 
не ухвалить в теперішній сесиї виборчої 
реформи а відрочить сю справу на о- 
сїнь, позаяк бажає передовсім запевнити 
ся, які висліди дасть загальне право ви
борче до Ради державної. Таке відрочу- 
ванє виборчої реформи рівнае ся майже 
єї погребаню в теперішній каденциї га- 
лицкого сойму, в тій цїли, щоби най- 
близніі вибори сонмові могли ще відбу 
ти ся на основі дакної ординациї і обез- 
иечити дотеперішний склад сойму бодай 
на найблизших шість літ. Вправдї запе
вняють спорудники парляментарних ка
лендарів, що нова державна рада збере 
ся з початком червня і буде радити до 
кінця липня для ухкали адреси до мо
нарха і бтджетової провізорні, почім 
слідували би фериї парламентарні. В ве
ресні ма.іиб зібрати ся відтак сойми і 
радити до половини жовтня, огіісляж 
слїдувалаб знов сесия державної ради 
аж до кінця грудня.

Од іаче досьвід поучує, що ті пар
ламентарні календарі, укладані урядовця
ми, є вельми непевні і що на довші 
соймові сесиї звичайно не стає часу. 
Для того можна що найменше еумнївати 
ся, чи сой мова сесия у вересні буде мо
жлива, наколи нова державна Рада пока
же ся спосібною до законодатної роботи. 
В такім случаю сойми вийшли би в осе- 
ни так само, як ссго року, а що най- 
б’льгае позколеноб їм на триднівку для 
ухвалена буджетової провізорні. Треба 
однак тямити, що з днем 27. грудня 
с. р. кінчить ся соймове шестилїтє, а на- 
колиб сойм тепер не ухвалив виборчої 
реформи, вибори відбули би ся по да
вшім у.

Таке відроченє а властиво погребанє 
виборчої реформи є зовсім можливе при 
теперішнім складі сойму, а можна сего

сподївати ся не лише но запевнених на
званих в горі дневників,- але можна до- 
гадувати ся з инших вістий, які в тих 
дневниках появляють ся.

В останних днях були деякі пред
ставники шляхти на нослуханю у цісаря 
і дневники запевняють, мовби цїсар мав 
заявити ся проти загального права ви
борчого в краєвих соймах. Не треба за
бувати, що подібні вісти розпускано при
ватно і по дневниках також що до вибор
чої реформи в державній раді, хоч мо
нарх нераз висловлював ся перед тим за 
загальним правом виборчим. Розповсю- 
джунанєм таких вістий про виборчу ре
форму соймову бажають неперечно єї 
противники додати відваги і  витревалости 
своїм товаришам і тим способом справу 
проволічи і ударемнити і тим способом 
забезпечити собі хоч на якийсь час сю 
твердиню, в якій  они доси стоять за 
удержанєм своїх данних привілеїв. Про
тивники виборчої реформи одначе пере
цінюють свої сили, думаючи, що таку 
всенародну струю можна здержати і спи
нити або завернути. Супроти загальних 
виборів до державної ради така реформа 
виборча соймова, як додаток пятої куриГ 
з 10 мандатами, стає страшним анахро
нізмом і борте чи пізнійше також  кра
єві сойми будуть приневолені перестроїти 
ся на основах загального і рівного права 
виборчого.

Нові вибори.
Кождий округ вибирає двох послів, 

але виборець може голосувати лише на 
одного посла.

Я к і можуть вийти з того комбі
нац ії?

а) Можливе є (хоч неправдоподібне), 
що всі виборці віддадуть неї свої голоси 
лише на одну особу. В такім случаю є 
очевидно тота особа вибрана послом. 
Для вибору другого посла зараджує ся 
в такім разі вибір поновний (не тїснїн- 
ший). При тім виборі вільно голосувати 
кождому, на кого хоче, —  але вибраним 
буде лише той, хто дістане більшість 
абсолютну. Якже при тім виборі ніхто 
абсолютної більшости не дістане, то за- 
ряджує ся тоді вибір тісній ший межи 
двома кандидатами, котрі при поновнім 
виборі дістали найбільше число голосів, 
а вибраний є з них той, хто дістав біль
ше голосів від Другого (більшість реля
тивна).

б) Коли при першім голосованю го-
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лоси розділять ся на більше осіб, то ре
зультат вибору залежить передовсім від 
того, чи котра з них дістала більшість 
абсолютну. Коли один з кандидатів дістав

- більшість абсолютну, (більше як полови
ну всіх голосів) -— то він вже є вибра
ний послом і що до него не може вже 
бути ані поновного ані тїснїйшого вибо
ру. Коли попри тім першім кандидаті 
дістав оден з инших кандидатів бльш е 
як одну четвертину голосів, то і той дру
гий е вибраний послом. В такім разі в 
вибір скінчений, бо два посли є вибрані.

в) Коли при першім виборі розді
лять ся голоси на кількох (т. є більше 
як двох) кандидатів і перший з них ді
стане абсолютну більшість, але з даль
ших кандидатів ніхто не дістане більше 
як одну четвертину всіх голосів, то тоді 
перший є вибраний (як під б.), а для ви
бору другого посла відбуває ся вибір 
тї’снїйший, при котрім вільно однак буде 
голосувати лише на одного з двох кан
дидатів, які но першім вибранім послі 
найбільше дістали голосів, а вибраний з 
них буде той, хто тепер дістане більше 
голосів від другого (більшість реля
тивна).

г) Коли при першім виборі розді
лять сн голоси лише між двох кандида
тів, а оден з них дістане абсолютну біль
шість а другий не дістане більше як че
твертину голосів, то перший знов є ви
браний, а на другого посла наступає вже 
не вибір тїснїйший (як в случаю під в), 
але вибір поновний, при котрім вільно 
кождому голосувати, на кого схоче, але 
вибраний мусить мати більшість абсолю
тну. І доперва, як при тім виборі ионов- 
нім ніхто абсолютної бідьшости не діста
не, наступає вибір тїснїйший між тими 
двома, котрі при поновнім виборі най
більше голосів дістали і вибраний є з 
них той, хто дістане більше голосів від 
другого (більшість релятивна).

д) Коли при першім голосованю роз
ділять ся голоси між кількох кандидатів, 
однак жаден кандидат не дістане абсо
лютної більшости, тоді всі кандидати у па 
дають і жаден посол не є вибраний на
віть тоді, як би оден або більше з них 
дістали більше як одну четвертину.

В такім случаю заряджує ся понов- 
ний вибір. Як би і при поновнім виборі 
жаден з кандидатів не дістав абсолютної 
більшости, тоді наступає вибір тїснїйший 
межи тими трома кандидатами, котрі при 
першім виборі дістали найбільше голо- 

* сів, а вибрані будуть послами ті два, ко
трі тепер дістануть найбільше голосів
(більшість релятивна).

Такі суть можливі комбінациї що-до 
результату виборів пропорциональних.

При тім однак може зайти ще одна
річ.

До тїснїйшого вибору приходить 
все двох, а в случаю висше під д) опи
санім трох кандидатів, котрі при попе
реднім голосованю найбільше голосів ді
стали

Може трафитись однак таке, що 
при попереднім голосованю між тими, 
котрі найбільше число голосів дістали, 
є такі, що мають рівне число голосів.

Приміром: при поновнім виборі го- 
лосовано на одного посла — було го
лосуючих 10.000 — абсолютна більшість

виносить 5 001. Тої абсолютної більшо- 
сти ніхто не дістав, — за то дістав 
кандидат А. 4.000 голосів — В. З 000 
голосів — а В. також 3.000 голосів.

До тїснїйшого вибору може прийти 
тут лише двох, бо розходить СЯ О вибір 
лише одного посла, заходить отже пи
тане, хто кромі кандидата А прийде до 
того вибору, — коли кандидати Б і В 
оба мають рівне число голосів. — На 
той случай постановляє закон, що пред- 
сїдатель комісиї центрального місця ви
бору має тягнути жереб між кандидата
ми Б і В — а котрого з них витягне,
той прийде з кандидатом А — до ії-
снїйшого вибору.

Так само поступає ся, коли по тї-
снїйшім виборі покаже ся, що дві особи
мають вправдї найбільше, але між со-
бою рівне число голосів. Тодї жереб
витягнений провідником комісиї головно
го місця вибору рішає, хто є вибраний 
послом.

Додати вкінци треба, що при ноно- 
внім тїснїйшім виборі мають право голо
сувати всі виборці, — отже так ті, ко
трі голосували при виборі попереднім, 
як і ті, котрі при нїм не голосували.

Тепер, коли при першім голосованю 
не отримає ніхто абсолютної більшости 
— наступає друге голосованє зіраз.

Після нового закона, не буде оно 
могло наступити зараз, але за кілька 
днів, — бо кілька днів потреба буде, 
щоби результати з ріжних місць вибору 
могли бути разом зраховані і щоби ко- 
місия головного місця вибору могла о- 
речи, чи посли є вибрані чи ні і чи но- 
новний або тїснїйший вибір може на
ступити чи ні.

Отже між першим а другим вибо
ром (ионовним або тїснїйіпим) а в дея
ких случаях і третим, там де вибір по
новний не доведе до результату і мусить 
відбувати ся тїснїйший вибір — мусить 
минути кілька днів.

Правдоподібно вже з розписанєм 
виборів будуть рівночасно з гори оголо
шені дні, В котрих будуть відбувати ся 
ноновні вибори, — зглядно тїснїйші.

О тім, чи має наступити вибір поно- 
вний, рішає комісар головного місця ви
борчого на основі обчислена голосів до
вершеного через головну комісию

Нйнї не може ніхто передвидїги і 
собі уявити, як при тих дуже хитро об
думаних і помотаних постановах нропор- 
ииональні вибори будуть виглядати. До
перва практика навчить нас, яких спосо
бів при тих виборах будуть против нас 
уживати, і як нам буде треба поступати, 
щоби в кождім рускім виборчім окрузі 
конечно вибрати обох своїх послів.

Найважнїйше пйтанє в тім, як ста
вити тих двох кандидатів на оден округ? 
Питаня сего також годі рішити для всіх 
округів однако, залежить се від того, 
які відносини панують в окрузі, яка сила 
наша і противника, яка орґанїзация Ру
синів, які відносини міжпартийні і т. д.

Одна є річ; найважнїйша, на котру 
всюди передовсім треба тямити а іменно 
що передовсім належить забезпечити ви
бір першого посла т. є запевнити, щоби 
оден з двох послів мав конечно абсолю
тну більшість, бо як сеї більшости він 
не дістане, то упадуть оба кандидати,

хоч би кождий з них більше мав як 
четвертину голосів. Пишими словами: 
другий посол є закисимий від пертого 
так, що без вибору першого і єго вибір 
неможливий.

В практиці можна представити собі 
двоякий спосіб ставлена по двох снїх 
кандидатів на оден округ.

Перший спосіб був би такий;
Ділить ся цілий округ зложений з 

кількох повітів на дні части, однак не 
рівні, а такі, щоби перша мала руских 
виборців значно більше як половину, от
же около */3 части всіх руских виборців 
цілого округа, і повіти судові, котрі тво
рять тую більшу часть, мають голосувати 
на одного, — а шипі новіти належачі до 
того округа — на другого кандидата.

Другий спосіб був би: при першім 
голосованю голосують всі Русини на о- 
дного руского кандидата, а другому да
ють лише мале число голосів прим, лише 
з одного судового повіту на се, щоби 
він прийшов до тїснїйшого вибору з кан
дидатом нольским, а тоді при тїснїйшім 
виборі, маючи вже вибраним одного по
сла, всі свої голоси віддають на дру
гого і дають єму тим способом значну 
більшість.

Котрий з тих способів ліпший ? на 
се годі поставити правила.

Перший ліпший о стільки, що вибір 
може закінчити ся під разу при однім 
голосованю, — але — з другої сторони 
і менше певний тим, що дуже трудно з 
гори обрахувати і розділити округ ви - . 
борчий так, щоби запевнити одному сво- 
му качдидатови більше як половину, —
.. другому більше як четвертину голосів.

Трудно — бо найперше не маємо 
ще нині обрахунку, кілько осіб в кождім 
окрузі’ і повіті судовім і громаді є до го
лосованя управнених. — Маємо лише за
гальне число мешканців і поділ їх на 
Русинів і Поляків зглядно греко-католиків 
і латинникік і лише після того і в при- 
ближеню лише міркувати можемо, кілько 
більше-менше буде до голосованя упра- 
кнених. —  А з  другої сторони не маємо 
певности, чи всі до голосованя управне- 
ні дійсно до голосованя стануть! І для 
того з гори тяжко докладно обчислити 
розділ голосів між двох послів. Дасть 
ся се зробили хиба в дуже добре зор- 
ґанїзованих округах і там той спосіб 
буде добрий, — в инших о стілько мен
ше безпечний, що не забезпечує нале
жите першого кандидата, від котрого ви
бору залежить судьба обох кандидатів.

Другий спосіб ліпший для того, що 
він вповні обезпечає вибір першого кан
дидата, — а коли третий кандидат, поль- 
ский, не дістане від разу більше, як че
твертину голосів, то забезпечає також > 
другого кандидата, бо при другім голо
сованю всі рускі голоси, які при першім 
голосованю упали на першого посла, —  
упадуть тепер очевидно на другого і з а 
безпечать єму нобіду.

Сей спосіб добрий, але лиш там, де 
між самими Русинами в цілім окрузі є 
велика солідарність, бо як такої солїдар- 
нвсти нема, то і сей спосіб не забезпе
чить першого кандидата, а наразйть на 
упадок другого.

Для того — як сказано — не мо
жна з гори сказати, котрий спосіб



о

ліпший; се залежить від відносин в 
кождім окрузі і се покаже практика. 0- 
дна річ певна, що там, де буде добра 
орґанїзацин, і оден і другий спосіб може 
бути добрий, — а — де її не буде, — 
одним і другим способом програємо 
справу.

(Дальше буде).

ІІ[отва краевого Ь|іши!
(В скороченні).

Огні,раючи перше засїдане теперішвої 
соймової сесиї, краєвшї маршалок ґр. Стани- 
слав Батепї звернув увагу палати, що пред- 
ложені крневим виділі м справи є такі числен
ні і такі важчі, що колиб тілько часті, сего 
матері,ялу полагоджено, то вийшло би се на 
великий пожиток краю. Однак краевий мар- 
шалок вичислює передовсім ряд важних справ, 
в яких остаточна децизая є конечна перед 
кінцем біжуч'і кадевииї.

До сих справ належить проект нового 
дорогового закона, після якого малоб ся шар
варки замінити повітовими додатками до по
датків і субвенциєю краю. Сей проект накла
дає великі тягарі на міста і двірскі обшари, 
однак так з річевих зглядів задля поьрави- 
комунїкациї, як і для одержаня суспільної 
гармонії палата зволить приняти єго.

Проект ловецкого закона має за задачу 
охоронити господарчу вартість зьвірини, як і 
а  другої сторони уможливити в найкоротшім 
часі одержане відшкодованя за шкоди, виря
джені дичиною. Проект реґуляміну для слуг 
бажає обом сторонам забезпечити рівне тракто
ване тик під зглядом прав, як і обовязків.

Проект підвисшеия платні народним учи
телям нредкладає краевий виділ під часовим 
услівєм, коли на него зізволять фінанси краю. 
Після обчисленя не наступить се скорше, як 
в 1911 році. Пропоновані краєви.м виділом 
платні є гисші від платні в цілім ряді цінних 
країв Анстриї і виділ краевий уважає се під- 
висшенє остаточною границею, поза яку не 
можна п.ти без загроженя рівноваги буджету. 
Видаток задля пропонованого піднисшеня ви
носити буде три мілїони, отже не відповідав 
в цїлости сему, чого до.магае ся учительство. 
Однак на краянім виділі полягав обовязок 
розспїдпти совісно також і фінансову можність 
тих бажань і змагань, як і порівняне з инши- 
ми краями. На разі нема инших жерел для 
більшого видатку, як стілько вже визисканг 
додатки до податків. Покривати постійні і 
тревілі видатки новими позичками, або опи
рати ся на фікцийних дох ідах, чи білянсових 
літучках, — ніхто не може взяти на себе та
кої відвічальносги. Маршалок норучає горячо 
палаті справу народних учителів і висказуе 
бажане, щоби она не стала пилкою в иартий- 
вій, чи виборчій грі.

Окрім сего краевий виділ нредкладає 
проект затягнена 10-мілї інової позички на 
будову народних шкіл, даючи нершеньство 
тим місцевостям, де або вже сторони зло
жили свої конкуренцийні датки, або зовсім 
нема школи, мимо услівій для єї істнованя.

В справі промислу, який проявляє ся о- 
собливо в західній части краю, де повстає в 
сім році велика ткальня в Андрихові, прое
ктує краевий виділ призначена 40 іірц. дохо
ду краевого Банку,, аж до висоти 5 мілїонів 
на утворене інвестицийного фонду, який V- 
можлиник би краевий уділ ф.кансовий в про
мислових підприємствах, а також вистав на 
позички для таких підприємств.

Рентові оселі, які від чотирох місяців 
увійшли в житє викликали такий попит за 
рентовими позичками, що бюро тілько з 
трудом і постепенно може полагоджувати ма- 
териял.

Тут краевий маршалок виголосив но ру- 
ски ось який уступ: „Не можу не звернути 
уваги високої палати на розвиваючого ся з 
кождим днем могутнійте в нашім краю духа 
асоцияциі, на повстаючі чим раз числениїйші

селяньскі молочарскі спілки, торфові, торго
вельні, витворюючі і магазинові. Розвій сих 
спілок, переважно селяньских, для яких Рай 
файзенівскі каси і рільничі кулка є школою і 
пригогонлене.м, виказують докази про інтелї 
ґенцию та справність серед численних одиниць 
селяньского стану. На мою думку стаиовиско 
краевого виділу супроти сего руху ПОВИННО 

остати таким, щоби інїциятива зансїгди вихо
дила з долини і щоби тому не було якоїсь 
систематичної пропаганди або аГітацийногч
діланя з гори".

(Конець буде).

Н о в и н к и .

— Календар. В п я т н и ц ю : руско-кат.: Стрі- 
тепє Господнє', римо-кат.: Фавстина. — В с у- 
б о т у :  руско-кат.: Симеона, Анни; римо-кат.: 
Юлії'.

і — Вибори до парламенту. Праскі Кагогіпі 
Ьізіу доносять з Відня, що речинець нових 

і виборів до державної ради остаточно вже рі- 
' шено. Вибої и відбудуть ся дня 14. мая (вто- 
рок), а тїснїйші вибори дня 23. мая (четвер).

— Виділ філії Тов-а св. Ап. Петра в Пере 
мишли оголошує отсим конкурс на запомоги 

. церков. Потребуючі церкви вносять ирошеня 
і написані місцевим сьвящеником а затвердже 
і ні відиоручником деканальним посредством 
і Всч. Урядів деканальних найпізнїйше до Із. 
марцн 1907. р. Примічався, що сума призна- 

. чена до розділу в сім році на запомоги ви- 
• носить 3250 К. Від Виділу філії Тов а св. Ап. 
Петра для запомоги убогих церков. Перемишль 
дня 12. лютого 1907. о. Мриц, предсїдатель. о. 
Василькевич, секретар.

— Учительске віче, яке відбуде ся у Львові 
в найблизшу неділю, находить зі всіх сторін 
перепони. Староства мали видати обіжники з 
забороною виїзду учителів на віче, а дирек
ц ій ' зелїзнциь не дають окремих поїздів. З  
Тернополя доносять нам ось що: Позаяк ми 
мо старань комітету місцевого в Тернополі! 
і захонаня всяких нравних постанов дирекция 
зел. держ. у Львові відмовила осібного потягу 
на віче краеве учительске, тому повідомляємо 
отсим інтересованих Товаришів і Товаришок 
з Поділа, що мимо . сеї несподіваної відмови 
обовязком кождого є тим більше явити ся 
на вічу потягами звичайними. — Комітет.

Деііутация учителів була вчера у вамі 
сника з запросинами на недїлїшне віче. На
місник відповів, що сам не прийде, але, буде 
на вічу віцеїірезидент кр. ради шк. др. Ила- 
жек. Депутация була з тою самою просьбою 
у д ра. П.іажкі, радника дворе. Дембовского, 
краевого маршалка ґр. Баденього і президен
та міста Михальского і дістала відповіли, що 
она прийдуть на віче.

— Загально академічне віче у Відни в спра' 
ьі масового арештована укр. студентів відбуло 
ся 10. лютого 1907 в великій сали »Вис1\¥аі- 
зег Кезїаигаїіоп*, Аізегзкгаззе ч. 79. Про се 
віче пишуть нам з Відня: Зібрало ся поверх 
600 студентів ріжних народностий, щоби за
протестувати против брутального поведеня 
львівеких властий супротив укр. академиків.

По отвореню зборів, (на котрих явив ся та
кож правительтвенний комісар), вибрано слі
дуючу президию: нредсїдателем н. Штерна 
(нїм. соц дем.) містопредсїдат. тов. Мирисюка 
(укр.), а секретарями т. Кафку (Чех), Тарта
кова (сион.), т. Еренкрайца (Поляк) і т. Гуса 
(жида соц.) —- Предсїдатель п. Штерн дякує 
в імени президиї за вибір і витає прибутних 
гостин др. Гарннера. др. Офнера і п. Пер- 
нерсторфера. Ставляючи справу масового а- 
рештованя укр. студентів на порядку дневнім, 
звертає бесідник увагу на вагу справи і зая
вляє, що задачею зборів не е оправдуване 
демонстрациї, але взяте під розвиту поведеня 
сенату і властий супротив україньских сту
дентів, що кидає на справу тінь знасилуваня
закона і безпримірної реакциї. В цїли збере 
женя поважного і спокійного настрою віча 
просить предсїдатель присутних, щоби увіль
нили ся від всіх вражінь і ночувань, котрі

потягають за собою горячковий осуд річей 
і по розгляненю справи з правничого боку че
рез «іисіісіищ Іасіїигпііаііз» запротестували 
против небувалого акту терору.

По сім віддає голос т. Кічурі, котрий 
в своїм рефераті дає повний образ цілої бор- 
би о університет аж до послїдної демонстра
ц і ї ! ,  а днторкаючи психічного настрою нашої, 
молодїжи, котра бере і мусить брати участь 
в житю цілого народа, підносить се, що зро
зуміти єго можна, лиш тоді, коли узгляднить 
ся відносини, серед яких живе наш народ в Га
личині і той гнет зі сторони пануючої кліки, 
котра що йно так без оромно обрабувала У- 
країнцїв при поділі мандатів

Перший в диекусиї забирає голос др. 
Гарпнер, звісний віденьский адвокат, котрий 
з кодексом карним в руці пояснює, чи ареш
товане масове законно оправдане і конечне 
і порівнуе львінску демонстрацию з подібни
ми подіями на инших університетах.

Бесідник нятнуе безоглядність і сторон- 
ничість галицких властий і констатує, що в а- 
рештованю по розвязаню парламенту криє ся 
ціль ізольована молодїжи від народу на час 
нових виборів.

По нїм забирає голос п. ІІернерсторфер 
бувший посол до ради державної (соц. дем.) 
котрий ткнув галицкі відносини і виразив ся, 
що Прусаки ліпше поводять ся з Поляками 
з Гіознаньщинї, як всеполяки з Русина
ми в Галичині. Випоминає рядови, що сво
їх Тирольцїв сходу так кривдити дає, а зга
давши про слова кількох міністрів, котрі вне 
воювали єго, що власть їх до Галичини не 
досягає, додав „але власть польско .* шляхец- 
кої кліки сягає навіть до Відвя, де па єї ба
жане увязнено без причини релакгора Ку- 
шнїра". Закінчив тим, що надіє ся, що в до
бі коли зійде сонце демократизму, українь- 
ский народ займе непослїдне місце між на
родами Европи.

Третин промовляв др. Офнер, проводир 
соц. політиків і бувший посол до державної 
ради. По єго думці львівский сенат прийде 
єше до иересьвідченя, що доиустив ся гань- 
Оячого вчинку, понижуючи академічну авто
номію відданєм справи судовим властям. Бу
ли грізнїйші бучі і нігде так по драконьски 
не посту погано,, як у Львові. Сподїє ся, що 
вязницю слідчу почислять яко відбуте кари і 
що в скорі випустять на волю україньских: 
студентів. Тепер ухвалено звісну резолюцию 
всїми голосами против 3 (розуміє ся вціех- 
польских), а також не обійшло ся без сего, 
щоби они не пробували на вічу робити бучі. 
По ухваленні резолюциї дальше вела ся ди- 
скусия. Т. 1 росман (соц. з України) звертає 
увагу на се, що не лише шляхта, але також 
так знана польска демокрация запоморочена 
вшехпольскою дурійкою, чого доказом стано
вище „ТЧо^е) К еіогту“ в справі демонстра
циї. Т. Гайнфельд (Поляк — закордоновий) 
іменем тов. „Зроріа11 складає заяву, що посту
пова польска молодїж долучає ся до протесту 
Тепер настуиає найцікавіиша часть, а іменно 
забирає голос вшехноляк Заклїка, котрий по
вторює всі бляґи „5Іо\¥-а ро!зк-ого“ на тему 
добродїйств, яких Русини в Галичині'дізнають 
від Поляків і виголошує апольоґію в обороні 
львівского сенату, а події на львівскім універ
ситеті старає ся представити в як найчорнїй- 
ших красках. По нїм забирає голос п. Вольф 
(також Поляк), котрий дальше торочить бала- 
канку снопі попередника. Розуміє ся, що бе
сіду обох бесідників переривали що хвилі 
оклики ,,фуй•* і гомеричний сьміх авдиториї. 
На конець по п. Кічурі, котрий заявив, що 
безглуздних замітів вшехпольских навіть про
стувати не варто, забирає послїдне слово 
предсїдатель п. Штерн, котрий дякує за чи
сленну участь в зборах і за ухвалене резо
люцій, замикає збори і кінчить словами поета 
Фрайлїґрада:

№ еЬі ЬеМеїп, п іскі ЬіНеп,
Ииг т и їі£  ^езігіїїеп.
Ез катрік зіск піскк зскіескк
Рйг Ргеікеік ипй Кескк!

—• 3 перемискої єпархії. В иропозицию нри-
няті: на парохію Лабода: Ом. Венгринович,
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Іван Дуркот, Теодозий Дуркот, на Ластівки: 
Крон. Давидовая, Іван Валюх, Волод. Рихлев- 
ский, Них. Дацько, Стефан Щурко, Роман 
Гуменюк; на Залїсе: Йосиф Максимович, Іван 
Каміньский, Мих. Наклович, Богдан Полянь- 
схий, Мик. Милянович, Сіефан Дорош: на Ко- 
ханівку: Ом. Крайник, Мих. Стефан Щурко ; 
на Ричигів: Генрик Поляньский, Стефан Ки
ричиньский, Юлїян Легуцкий ; Ник. Лопатяк, 
Іван Ковальчин, Ромам Стецїв, Іван Ганасе- 
нич, Теофан Величко; на Висгцко вижне: 
Мих. Зубрицкий, Гр. Мороз, Савин Кмици- 
кевич, Мих. Треіпневский, Теодозий Дурвот, 
Петро Луцкий, Волод. Рихлевекий, Іван Ва
люх, Болод. Клюка, Зенон Пясепкий; на Бе
реги гірні: Станислав Сороковский; на Ліщи
ни: Йос. Банчицкий, Лавр Левицкий, Мирослав 
Усцкий; на Кореницю:^ Ом. Венгри ювич, Сте
фан Киричиньский, Лев Ііясецкий, Ом. Край
чик, Стефан Тарнович. Валериян Ольїнані.ский 
Ник. Лопатяк. Мих. Наклович, Мих. Посїкира, 
Алексей Ґоцкий, Теобор Дяків, Волод. Клю
ка, Мик. Милянич, Мих. Дацько, Стефан До
роги, Волод. Гамерский.

— З економ чних товариств. Заг. збори ю в а 
кред. „Згода" в К о н и ч и н ц я х  будуть 21. 
с. м.

Заг. збори тов-а кред. „Народний Дім" 
в Ж  о в к в і відбудуть ся 26. лютого о 10. 
годині.

Заг. збори заробк. тов-а Народний Дім 
„Воскресеня" в К о н и ч и н ц я х  відбудуть ея 
21. лютого.

Заг. збори кред. тов-а „Руска міщань- 
ска каса" в С т а н и с л а в о в і  відбудуть ся 
дня 28. лютого о 5. год. в комнатах „Руекої 
Бесіди".

Заг. збори тов-а „Спілка для господар
ства і торгов.ї" в П е р е м и ш л и  відбудуть 
ся дня 22. лютого в комнатах тов а „Віра" о 
5. год.

— Війскова бранка в 1907. році. В окрузі ц. 
і к. коменди 11. к рпуса у Львові: В Збаражи 
від 1—9. марця; в Б\данн„рі I I— 14. мар я; 
в Теребовли 16 23. марпя; в Скалатї 3—13.
цьвітня; в- Терн, йоли 15 — 30. цьвітня; — в 
Святині 1 —13. марця; в Печенїжинї 15—22 
марця; в Косові 5 — 23. цьвітня- в Ж абю 25. 
і, 26. цьвітня; в Коломиї від 16. марця до 10. 
цьвітня; — Сокали 4— 16. марця; у Львові 
місті 18—26. марця і 3 - 9 .  цьвіїня; у Львові 
повіті 10—24. цьвітня; в М итах вел 4 7.
марця; в Ж овкві 9—18. марця; — в Глиня- 
нах 1—5. марця; в Перемишлянах 7—ІЗ. мар
ця; в Бурнітинї 15—20. марця; в Волшівцях 
22 — 26 марця; в Рогатині 3 — 10. цьвітня; в 
Підгайцях 12-25 . цьвітня; в Б брцї 1—7. мар
ця; в Ходорові 9— 14. маоия; в Беїежанах 
16—28. марця і 3 —8. цьвітня; — в Надвірній 
1 — 13. м-рця.; в Галвчи 15—21. марця; в Ста- 
ниелавові 23 і 26. марця і  3—8. цьвітня; в Бо- 
городчанах 10—19. цьвітня; в Городенцї 1 — 8. 
марця; в Обертинї 11 — 14. марця; в Товмачи 
16—26. марця і 3 9. цьвітня; — в Золочеві
1 — 16. марця; в Бродах 18—26. марця і З—.4, 
цьвітня; — в Залізцях 1 0 -  16. цьвітня: — в 
Зборові 18—24. цьвітня; в Камінці струм. 1. 
до 12. марця; в Буську 14 19. марця; в Бу
чачи І — 19. марця; в Чорткові 21 — 26. марця 
і 3—8, цьвітня; в За.іїщиках Ю— 16. цьвітня; 
в Товстім 18—24. цьвітня; в Борщеві 1 — 11. 
марця; в Мельници 13 — 20. м аїця; в Копи- 
чинцях 22—26. марця і 3—6. цьвітня; в Гуся
тині 8 13. цьвітня.

— Щасливий богач. Перед тижнем відбуло 
ся льосоване льотерьї медиі'Лякьскої вистави 
з мин. року. Го ювна виг( ана в квоті одного 
мілїова лір упала на льос ч. 92 серия 2185. 
Властителі набутих льосів метнули ся до їх 
перегляду, але минуло кілька днів, а по ви
грану ніхто не зголосив ся Се ще більше на
тягнуло заіальну увагу. Якась зарібницн, ко 
трій помер муж, внесла була просьбу ексгу- 
мациї тіла, бо думала, що в убраню мужа був 
зашитий щасливий льос. З  сего клопоту ви- 
ратував цілу Італію властитель кількох каме- 
ниць і будівничий в Медиолянї, котрий но 
їижневи зголосив ся по міл онову виграну.

Галицкий сойм.
Засїдане почало ся о год. ’/4 на 12 про 

мовою кр. маршалка, ґр. Баденього, яку по
даємо на иншім місци.

Потім забрав голос намісник ґр. Потоц- 
кий, назначуючи, що з причини прань парла
менту над виборчою реформою не стало часу 
на засїдане сойму в мин. ропі. Дальше зга
дав намісник про виборчу реформу до сойму, 
про справу шкільництва і послїдні події на 
університеті.

— Дрібні вісти Добра Старгород в сокаль 
скім повіті набув від Рожн Мендрохович за 
468.000 К п. Евстах Рильский, властитель Ту- 
доркович. — N. 1г. Ргезве доносить, що не
бавом вийде розпорядок що до улекшеня о- 
фіцирам женячки. — В Кракові згорів дах на 
каменицї Дробкера і реставрацийний павільон 
Шкода 40.600 К. В тій каменпци містить ся 
прив. учительска жіноча семінария. Огонь ви
бух в часі науки, а учениці утікаючи поли
шили в клясах навіть нагортки.

— Репертуар руского театру в Самборі. 
В нятницю дня 15. с. м. иреміера >0на< 

драма в 4 діях Т. Осиповича. Штука ся нре- 
міована на найновійшім конкурсі краввого
виділу.

В суботу дня 16. с. м. „Барон циганів» 
оперетка в 3 діях Штравса. Виступ п. І. Гри
горовича, б. тенора опери в Білгородї.

В неділю дня 17. с. м. «Запорожець за 
Дунаєм* народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Розмінне: „На сїножати" оригінальна 
народна картина зі співами в 1 дії Я- 
новекої.

— Репертуар міского театру у Львові.
Нині: „Цар Фйодор Іванович", траґедия 

в 5 д 'ях ґр. А. Толстого.
В нятницю: „Цар Фйодор Іванович", тра

ґедия в 5 діях ґр. А. Толстого.
В суботу по мол.: „Розбійники", траґедия 

в 5 діях Ф. Шілєра; вечером: ,/Гравіята", од. 
в 4 д. Вердіого.

Послїдні вісти.

С оїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1 д о  15. л ю т о г о  1 9 0  7.
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ідїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльопа при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Телеграми
а дня 14. лютого 1У07.

Льондон. Вчера було ту жіноче віче в 
справі нризнаня женщиним права голосованя. 
Потім около 860 жінок впало до будинку па
лати громад. Полїция прогнала демойстрантки 
а 36 з них арештовала.

Будапешт. Каннелярийний урядник в мі
ністерстві торговлї Гайду дав нос. Лендєльони 
тайні акти до відфотоґрафованя, через що 
викликав великий скандал. Гайду арешто
ваний.

Відень. Бурмистр Люеґер є конаючий.
Букарешт. Палата послів ухвалила зміну 

виборчого аакона, яким запевнено більшу сво
боду виборів.
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Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
ііейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 20* 610, 140 545, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ*. 550*. 8 45,1 ЗО, 5 25, 8 40 

9 30*
„ Підволочиск 7-20, 1145, 2'20, 5 50, Ю 30*
„ Лавочн. го 7-29, 1150, 10-50*
„ Рави руекої 750, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Са.мбора 8-15. 1 50, 9 20*
„ Я орпва 8'18, 4-37
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
Пдволочиск ■ 05, 1130, 2 03, й-35, 10 16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12-45* І - - *  245, 6-35*

Ю05*
„ Іцкан 2-51*, 6-'5, 9 20, 2 40, Ю.40* 

6-2", 10-55, 2 21, 6 15*, 9-50*„ Підволочиск
„ Янорова 6-55, 6 —*
„ Ланочного 7 3", 2 30 6'25*
„ Самбора 8-55, 4 15, 10 51
„ Станиславова 9 10*
„ Белзця 10 15
„ Ряшева 405
„ Коломиї 3-30
„ Рави руекої 7-25*. 11 35*
„ Стрия 11 10*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2-32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди ппсиініні друковані &
черенками товстими; поїзди нічні е назначені
зьвіздкою. П, ра нічна числить ся від Ь. год.
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети
всякого иншого рода, ілюстровані привідники 
розклади їзди ітд. можна набувати чеоез цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

ф ф ф ф ф ф і ф ф ф ф ф  ф ф ф ©

Ц. к. упр. гал. акц.

Банн
Гіпотечний

Опісля кр. маршалок присьвятив згадку 
помершим послам.

Зміна помешканя

Др. К о ссак
м е ш к а є  ул. Чарнецкого ч. 26.

„Торбан”
музиіна бібліотека

Українська Накладна 
Льів, Вріиовска 8.

Катальоґ даром і оплатно.

К.2А

Відділ депозитовий
прпнимав вклади і виплачує завдатки 
иа рахунок біжучий. принимав до пере
хованії' напери вартісні і дав иа них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцинх заграиичних т. зв.
Депозити сховкові

(8аГе Оерозіїв)
За оплатою ГО до 70 корон річ

но, депозитор дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дисилетно переховувати може свов май-

/■•••*• ’Ч" ■’*■**• Д'-К* ■м Є тт Ч’Р
ііід  тим яглядом пороби в Ьанк

гіпотечний як няйдогіднїніш зарядженя.
Приписи дотично того рода депо

зитів одержати можна безплатно у від
ділі деіюзитовім.
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